المملكة العربية السعودية
وزارة التربية والتعليم

مدرسة / ............................
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المعلم :............................... 

	توزيع مقرر  الفنية  للصف ( الثاني الابتدائي ) الفصل الأول  1432/ 1433هـ

	الأسبوع
	التاريخ
	الموضوع

	
	من
	إلى
	

	1
	12/10/1432
	16/10/1432
	الطبيعة في بلادي

	2
	19/10/1432
	23/10/1432هـ
	الفن و الطبيعة

	3
	26/10/1432
	30/10/1432هـ
	أجدادنا و فن الرسم

	4
	3/11/1432
	7/11/1432هـ
	نباتاتي الطبيعية زخارف جميلة

	5
	10/11/1432
	14/11/1432هـ
	نباتاتي الطبيعية زخارف جميلة

	6
	17/11/1432
	21/11/1432هـ
	إطارات جملية لزخارفي المتعاكسة

	7
	24/11/1432
	28/11/1432هـ
	ألعابي المنسوجة

	8
	2/12/1432
	4/12/1432هـ
	مراجعــــة عامــة لما درس قبل الإجــــازة 

	9
	5/12/1432
	13/12/1432هـ
	بداية إجازة عيد الأضحى 

	10
	16/12/1432
	20/12/1432هـ
	ألعابي المنسوجة

	11
	23/12/1432
	27/12/1432هـ
	أشكالي المنسوجة

	12
	1/1/1433
	5/1/1433هـ
	أشكالي المنسوجة

	13
	8/1/1433
	12/1/1432هـ
	أنسج بخامات متنوعة

	14
	15/1/1433
	19/1/1433هـ
	الطباعة من الطبيعة

	15
	22/1/1433
	26/1/1433هـ
	طباعة أشكال هندسية

	16
	29/1/1433
	3/2/1433هـ
	طباعة زخارف هندسية

	17
	6/2/1433
	10/2/1433هـ
	مراجعــــة عامــة

	18
	13/2/1433
	24/2/1433هـ
	اختبارات الفصل الأول


	الوحدة
	الأولي
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الثاني الابتدائي
	
	

	الطبيعة في بلادي
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 
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1- ورقة رسم لكل طالب 

2- أقلام الباستيل الخشبية
2-الخبرة : 

استخدام العناصر الشكلية لرسم موضوع والاستفادة منه نفعيا وجماليا 

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

1- الجوانب المعرفية : 
1- المناظر الطبيعية في المملكة 

2- العناصر الشكلية                                                                      رجال من تبوك 

3- أقلام الباستيل الخشبية

ب- الجوانب المهارية : 

1- رسم موضوع من الطبيعة بأستخدام العناصر الشكلية

2- استخدام أقلام الباستيل الخشبية

3- الاستفادة من الرسم نفعيا 
5- الجوانب الوجدانية : 
1- تقدير الجمال الذي حولنا
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تذوق رسوم الزملاء في الصف .
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- التعرف علي بعض المناظر الطبيعية في المملكة العربية السعودية 

2- استنتاج بعض العناصر الشكلية في المناظر الطبيعية
3- وصف لوحات فنية لفنانين  محلين عبروا عن الطبيعة في المملكة 
4- التعرف علي البداية التاريخية لاستخدام ألوان الباستيل 
5- تعداد مميزات أقلام الباستيل الخشبية
6- رسم موضوع من الطبيعة بإستخدام العناصر الشكلية
7- الاستفادة من الرسم نفعيا بطريقة بسيطة
8- إبداء الرأي في أعمال الأخرين بشكل موضوعي

الاثارة : يمكن حدوث الإثارة من خلال :                                                               جبال تبوك

1- الوسائل التعليمية

2- ممارسة الرسم و التلوين 
3- الحوار مع الطلاب
4- الاستفادة من الرسم نفعيا                                                            

اجراءات  عرض الدرس : 

1- أعرض صورا لبعض المنلظر الطبيعية في المملكة

2- أوضح أن الطبيعة في المملكة تتنوع بسبب اختلاف البيئات 
3- أعدد بعض المناظر الطبيعية في المملكة مثل :
· الصحاري – السهول الخضراء – الجبال- الشواطيء البحرية

4- أطلب منهم أن يعددوا بعض المناظر الطبيعية في المملكة.

5- أطلب منهم أن يتأملوا صور المناظر الطبيعية التي تم عرضها في أول الدرس 
6-  أوضح أن المناظر الطبيعية تختلف في أشكالها وخطوطها وألوانها وملامسها .
7- أشير إلي أن كثيرا من الفنانين التشكيلين استخدموا العناصر الشكلية في رسم المناظر الطبيعية 
8- أعرض لوحات فنية لبعض الفنانين عبروا فيها عن المناظر الطبيعية في المملكة 
9- أختار لوحة الفنان ( محمد السليم ) وأشارك الطلاب في وصفها 
10- أطلب منهم وصف مايشاهدونه في اللوحة من حيث :  أ- الالوان المستخدمة .              ب- أنواع الخطوط 
11- أطلب منهم ترشيح موضوع للوحة 
12- أبين لهم أننا نستطيع أن نستخدم أقلام الباستيل : لنعبر عن المناظر الطبيعية
13- أعرض أمامهم مجموعة مختلفة من أنواع الباستيل  المعروضة أمامهم .
14- أذكر لهم البداية التاريخية لاستخدام ألوان الباستيل ، وأنواعها .
15- أوزع عليهم أقلام الباستيل الخشبية فقط ، وورق الرسم .
16- أطلب منهم تجربة أقلام الباستيل علي ورق الرسم
17- أستنتج معهم مميزات أقلام الباستيل الخشبية .
18- أناقش بعض الموضوعات التي يمكن من خلالها تطبيق الدرس
19- أطلب منهم البدء في رسم منظر طبيعي باستخدام أقلام الباستيل الخشبية وإظهار العناصر الشكلية
20- أعرض عليهم بعض الخامات التي تساعد علة الاستفادة من الرسم نفعيا مثل : العلب الفارغة ، إطارات صور 
21- بعد الانتهاء من التطبيق أختار بعض الاعمال لإبداء الرأي بها 

الوسائل التعليمية : 

( 1 ) عبارة عن صور لبعض المناظر الطبيعية في المملكة .

( 2 ) عبارة عن لوحات فنية لبعض الفنانين عبروا عن المناظر الطبيعية في المملكة .

المطلوب تنفيذة : 

رسم منظر طبيعي من بلادي بإستخدام العناصر الشكلية . والاستفادة منه نفعيا وجماليا .

التقييم و التقويم : 

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 
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التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت                                                                                         

1- الأهداف التي لم تتحقق
2- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
3- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
      4-المتابعة وإمكانياتها
التوجيهات الختامية : 

1- كتابة الاسماء خلف العمل بقلم الرصاص

2- إعادة أقلام الباستيل الخشبية إلي مكانها المخصص 
3- تنظيف المكان بعد الانتهاء من توظيف الرسم 

	الوحدة
	الاولي
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الثاني الابتدائي
	
	

	الفن و الطبيعة
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 
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الخامات و الأدوات : 

1- ورقة رسم لكل طالب 

2- ألوان الباستيل الشمعية
2-الخبرة : 

الجمع بين الخط و اللون و الملمس و الظل في الرسم 

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

1- الجوانب المعرفية : 
1- الطبيعة وعناصرها

2- الخطوط في الطبيعة

3- اللون في الطبيعة

4- الملمس في الطبيعة

5- مميزات ألوان الباستيل الشمعية

الجوانب المهارية : 

1- رسم عنصر طبيعي بإستخدام الخط و اللون وإظهار الملمس و الظل 

2- أستخدام ألوان الباستيل الشمعية 

3- الاستفادة من الرسم 
الجوانب الوجدانية : 
1- وصف لوحات فنية لفنانين علميين ومحليين تعتمد علي العناصر الشكلية

2- إبداء الرأى في أعمال الزملاء
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- التعرف علي العناصر الطبيعية من حولنا 

2- استنتاج بعض الخطوط الموجودة في العناصر الطبيعية 
3- تعداد الالوان الموجودة في العناصر الطبيعية .
4- التعرف علي الملامس في العناصر الطبيعية 
5- وصف لوحات فنية لفنانين عالميين ومحلين استوحوا أعمالهم الفنية من العناصر الطبيعية 
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التعرف علي مميزات ألوان الباستيل الشمعية
7- رسم عنصر من الطبيعة باستخدام العناصر الشكلية
8- التلوين بألوان الباستيل الشمعية
9- الاستفادة من الرسم نفعيا وجماليا بطريقة بسيطة
10- التحدث عن عمله وأعمال الزملاء

الاثارة : يمكن حدوث الاثارة من خلال :-

1- الوسائل التعليمية

2- ممارسة الرسم و التلوين 
3- الحوار مع الطلاب
4- الاستفادة من الرسم نغعيا وجماليا .
اجراءات  عرض الدرس : 

1- أعرض صورا لبعض العناصر الطبيعية من حولنا 

2-  أسالهم ماذا شاهدتم في الصور

3- اوضح ان الصور التي شاهدناها هي لبعضر العناصر الطبيعية من حولنا 

4-  أسالهم ما المقصود بالطبيعية وأنافش الاجابة
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5- أوضح ان الطبيعية هي كل ما خلقه الله تعالي

6- أطلب تعداد بعض العناصر الطبيعية المتنوعة من حولنا 

7- أذكر أية قرأنية ورد فيها ذكر بعض العناصر الطبيعية 

8- اوضح أن العناصر الطبيعية تختلف في أشكالها وخطوطها وألوانها و ملامسها .

9- أطلب منهم أن يتأملوا الصور التي سبق عرضها 

10 – أذكر بعض الخطوط الموجودة في العناصر الطبيعية من خلال الصور

11- أشير إلي أن الالوان في العناصر الطبيعية تختلف من عنصر لأخر

12- أطلب تعداد بعض الالوان التي يرونها من خلال الصور

13- أذكر بعض الالوان الموجودة في العناصر الطبيعية من خلال الصور

14- أبين أن الملامس في العناصر الطبيعية تختلف من عنصر لأخر

15- أطلب منهم التعرف علي الملامس من خلال الصور التي يرونها

16- اذكر بعض الملامس في العناصر الطبيعة من خلال الصور

17- أشير إلي ان الفنانين التشكيلين استوحوا اعمالهم الفنية من الطبيعية و عناصرها 

18- أعرض لوحات فنية لبعض الفنانين عبروا عن العناصر الطبيعية 

19- أختار لوحة لحد الفانين ، وأشارك الطلاب في وصفها 

20- أطلب منهم وصف ما يشاهدونه في اللوحة من حيث : 

* الخطوط           *  الألوان         * الملامس               * الظلال 

21- أطلب منهم البدء في رسم عنصر طبيعي وإظهار العناصر الشكلية من ( خط و لون و ملمس و ظل )

22- أتابع الجميع وأوجههم أثناء رسمهم

23- استعرض خطوات خطوات تنفيذ الرسم باستخدام ألوان الباستيل الشمعية 

23 بعد الانتهاء من التطبيق أختار بعض الأعمال لإبداء الرأي بها 

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن صور لبعض العناصر الطبيعية

2- عبارة عن لوحات فنية لبعض الفنانين العالميين و المحليين استوحوا أعمالهم من الطبيعة وعناصرها

المطلوب تنفيذه : 

رسم عنصر طبيعي مثل ( الفراشة ، زهرة ثمرة ........  ) باستخدام العناصر الشكلية و الاستفادة من الرسم نفعيا 

التقييم و التقويم :

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 

التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

4- الأهداف التي لم تتحقق
5- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
6- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
      4-المتابعة وإمكانياتها
التوجيهات الختامية : 

1- كتابة الاسماء خلف العمل بقلم الرصاص

2- إعادة ألوان الباستيل الشمعية إلي مكانها  المخصص .
	الوحدة
	الاولي
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الثاني الابتدائي
	
	

	أجدادنا و فن الرسم
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- ورقة رسم لكل طالب

[image: image8.png]


2- ألوان الباستيل الشمعية

2-الخبرة : رسم لوحة مستوحاة من الفن الشعبي 

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- بعض وظائف الخط

2- البدايات التاريخية لتحديد الشكل الخارجي

3- علاقة الفن الشعبي بالطبيعة

4- عناصر الزخرفة في الفن الشعبي                                                    رسوم بدائية علي جدار الكهف

الجوانب المهارية : 

1- رسم موضوع من الفن الشعبي باستخدام الخطوط و الالوان .
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2- استخدام ألوان الباستيل الشمعية .

الجوانب الوجدانية : 
1- تقدير المنجز الانساني في أعمال الفنان الشعبي 

2- الاستمتاع بمشاهدة القيم الفنية و الجمالية في الفن الشعبي .
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- ذكر بعض وظائف الخط

2- التعرف علي البدايات التاريخية لتحديد الشكل الخارجي في الرسم
3- التعرف علي كيفية أستلهام الفنان الشعبي للخطوط التشكيلية منم العناصر الطبيعة
4- استنتاج عناصر الزخرفة في الفن الشعبي
5- وصف القيم الجمالية الموجودة في اللوحات الفنية لفنانين محليين
6- رسم لوحة مستوحاة من الفن الشعبي باستخدام ألوان الباستيل الشمعية
7- الاهتمام بالإعمال الفنية المعبرة عن الفن الشعبي 

الإثارة :يمكن حدوث الاثارة من خلال :

1- الوسائل التعليمية 

2- ممارسة الرسم و التلوين
3- الحوار مع الطلاب
4- طبيعة الاعمال الفنية الشعبية و ما فيها من تلقائية و فطرة .

اجراءات  عرض الدرس : 

1- أوضح أن الخط هو العنصر الاساسية في الرسم .

2- أوضح أن للخط وظائفا عديدة منها تحديد الشكل الخارجي للعنصر .
3- أوضح بأن الخطوط الخارجية للأشكال تختلف من شكل لأخر 
4- أعرض مجموعة من الصور لعناصر طبيعية وصناعية تختلف في خطوطها الخارجية 
5- أطلب منهم تسمية الخطوط الخارجية .
6- أوضح ان من وظائف الخط أيضا إظهار التفاصيل الموجودة داخل الشكل 
7- أبين أن التفاصيل الداخلية تختلف من شكل إلي أخر 
8- أوضح لهم أن الفنان في العصر البدائي هو أول من استخدام الخط لتحديد الشكل الخارجي في الرسم 
9- أعرض صورة لرسم الفنان البدائي علي الجدران 
10- أوضح ان الفنان المصري قد استخدم لخط لتحديد الشكل الخارجي .
11- أعرض صورة توضح استخدام الفنان المصري القديم للخط لتحديد الشكل الخارجي
12- أشير إلي ان الفنان الشعبي استخدم الخط لتحديد الشكل في الرسم 
13- أسترجاع من الطلاب معني الفن الشعبي الذي سبق دراسته في الصف الاول الابتدائي 
14- أوضح أن الفنان الشعبي استلهم الخطوط التشكيلية من العناصر الطبيعة .
15- أطلب منهم تعداد بعض العناصر الطبيعية التي استلهم منها الفنان الشعبي خطوطه في الرسم 
16- أوضح أن الفنان الشعبي زخرف كل ما يحيط به من : - 
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جدران المنازل وأبوابها ونوافذها 

· أواني الشرب والطهي
· تطريز الملابس
· النقش علي الحلي 
17- أعرض بعض الصور التي توضح استخدام الفنان الشعبي للخط 

18- أوضح أن الفن الشعبي يتميز ببعض العناصر الزخرفية 
19- أعرض مجموعة من الصور توضح بعض عناصر الزخرفة في الفن الشعبي 
20- أعدد بعض أسماء الفنانين السعوديين الذين استلهموا أعمالهم من الفن الشعبي 
21- أعرض بعض اللوحات الفنية للوصف و التحليل 
22- أطلب من الطلاب مشاهدة اللوحات ووصف القيم الجمالية فيها 

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن مجموعة صور لعناصر طبيعية وأخري صناعية ( ببرنامج البور بوينت )

2- عبارة عن صور توضح استخدام الفنان البدائي و المصري للخط لتحديد الشكل الخارجي 
3- عبارة عن صور توضح أن الفنان الشعبي استخدم الخط لزخرفة كل ما يحيطه
4- عبارة عن صور توضح بعض خصائص الزخرفة في الفن الشعبي .
5- عبارة عن صور لبعض الفنانين استلهموا أعم الهم من الفن الشعبي 

المطلوب تنفيذه :  

رسم لوحة مستوحاة من الفن الشعبي باستخدام الخطوط و الألوان .

التقييم و التقويم :

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 
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التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

7- الأهداف التي لم تتحقق
8- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
9- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
      4-المتابعة وإمكانياتها
التوجيهات الختامية : 

1- كتابة الأسماء خلف العمل بقلم الرصاص 

2- إعادة ألوان الباستيل الشمعية إلي مكانها المخصص .

	الوحدة
	الثانية
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الثاني الابتدائي
	
	

	نباتاتي الطبيعية زخارف جميلة
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 
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1- الخامات و الأدوات : 

1- قلم الرصاص  .

2- ورق رسم أبيض ، ورق شفاف 

3- أقلام الفلوماستر  الملونة

4- قلم أسود لتحديد الرسم 

5- نباتات طبيعية وصناعية

2-الخبرة : 

رسم وحدة زخرفية نباتية بسيطة وتكرارها .

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
        1- أنواع الزخارف الإسلامية 

       2- الفرق بين العنصر الزخرفي النباتي و العنصر النباتي الطبيعي

       3- مفهوم التكرار في الزخرفة الإسلامية .

ب- الجوانب المهارية : 

1-  رسم زخرفة نباتية بسيطة .

2- تكرار الوحدة الزخرفية باتجاه عامودي وأفقي .
5- الجوانب الوجدانية : 
1- تقدير القيم  الجمالية للتكرار في الزخرفة الإسلامية 
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- معرفة أنواع الزخارف الإسلامية .

2- معرفة الفرق بين العنصر النباتي الزخرفي و العنصر النباتي الطبيعي 
3- استنتاج  مفهوم التكرار في الزخرفة الإسلامية 
4- رسم عنصر نباتي زخرفي .
5- استخدام ورق الشفاف لتكرار العنصر النباتي .
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تلوين العنصر الزخرفي النباتي بالأقلام الملونة .
7- تقدير القيم الجمالية للتكرار في الزخرفة الإسلامية .
8- تذوق القيم الفنية في أعمال الزملاء في الصف .

الاثارة :

1- عرض الصور المتنوعة لتصميمات زوخرفية لعناصر نباتية ملونة .

2- استخدام أجهزة العرض
3- عرض مجموعة من العناصر النباتية الطبيعية . 
إجراءات  عرض الدرس : 

1- عرض مقدمة من أنواع الزخارف في الفنون الإسلامية .

2- أوضح من خلال ما سبق أنواع الزخارف الإسلامية 
3- أطرح سؤالا تقويميا لمدي معرفة الطالب لأنواع الزخارف الإسلامية 
4- أبين لهم الفرق بين العنصر النباتي الزخرفي و العنصر الطبيعي .
5- أسال عن الفرق بين العنصر الزخرفي و العنصر الطبيعي.
6- أوضح لهم مفهوم التكرار وأنواعه . 
7- أطرح سؤالأ تقويميا لمدي معرفة الطالب لمفهوم التكرار 
8- أوضح أن الطريقة التي اتبعها الفنان المسلم في تكرار الوحدات الزخرفية يمكن إتباعها في تكرار العنصر النباتي 
9- أعطي بطريقة عملية رسم عنصر زخرفي نباتي 
10-  أعطي الطالب الوقت الكافي لرسم العنصر النباتي الزخرفي
11- أوضح كيفية استخدام ورق الشفاف لتكرار العنصر 
12- أتابعهم عند تنفيذ التكرار بورق الشفاف 
13- أبين بالتطبيق العملي كيفية تلوين العنصر النباتي با لأ قلام الملونة 
14- أوضح لهم تلوين الأرضية بلون مناسب للون العنصر الزخرفي .
15- أعطي للطالب الوقت الكافي للتلوين .
16- أوضح لهم القيم الجمالية للتكرار في الزخرفة الإسلامية 
17- أناقشهم  في القيم الجمالية من حيث النواحي ( التاريخية ، التعبيرية التشكيلية ) للتكرار في الزخرفة الإسلبامية 
18- أناقشهم حول رسومات الزملاء من حيث النواحي (التاريخية ، التعبيرية التشكيلية ) للتكرار .

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن مجموعة من الصور توضح أنواع الزخارف الإسلامية 

2- عبارة عن مجموعة من الصور تنوضح الفرق بين العنصر النباتي الزخرفي و العنصر الطبيعي .
3- عبارة عن مجموعة من الصور توضح مغهوم التكرار في الزخرفة الإسلامية 
4- عبارة عن صور توضح طريقة التطبيق العملي لرسم العنصر الزخرفي النباتي 
5- عبارة عن عرض عملي لكيفية استخدام ورق الشفاف لتكرار العنصر الزخرفي النباتي .
6- عبارة عن صور توضح تصميمات للعنصر الزخرفي النباتي و تلوينه بأقلام الفلوماستر 
7- عبارة عن مجموعة من الصور التي توضح القيم الجمالية للتكرار في الزخرفة الإسلامية .
8- عبارة عن عرض مجموعة من أعمال الزملاء 

المطلوب تنفيذة : 

رسم وحدة زخرفية نباتية بسيطة وتكرارها 

التقييم و التقويم : 

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 
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التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

10- الأهداف التي لم تتحقق
11- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
12- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
      4-المتابعة وإمكانياتها
التوجيهات الختامية : 

1- المحافظة علي نظافة ورق الرسم عند تنفيذ الرسم 

2- العناية بكتابة الاسم خلف ورق الرسم
3- الاهتمام بنظافة المكان بعد الانتهاء من تنفيذ الرسم  .

	الوحدة
	الثانية
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الثاني الابتدائي
	
	

	إطارات جملية لزخارفي المتعاكسة
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ
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الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1-  قلم الرصاص  .

2- ورق رسم أبيض  . ورق الشفاف 

3- أدوات هندسية . 
4- أقلام مائية ملونة .
2-الخبرة : 

رسم تكوين مبتكر لإطار زخرفي نباتي بطريقة التكرار المتعاكس 

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

أ- الجوانب المعرفية : 

1- مفهوم التكرار العكسي 

2- مفهوم  الإطارات الزخرفية .

ب- الجوانب المهارية : 

1- رسم تكوين فني مبتكر لإطار زخرفي باستخدام العناصر النباتية بالتكرار المتعاكس .
5- الجوانب الوجدانية : 
1- تقدير القيم الفنية الجمالية للتكرار المتعاكس في الإطارات الزخرفية .
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أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- معرفة مفهوم التكرار المتعاكس . 
2- التعرف علي اتجاهات التكرار المتنوعة  .
3- استنتاج مفهوم الإطارات الزخرفية .
4- رسم تكوين مبتكر لإطار زخرفي نباتي بطريقة التكرار المتعاكس .
5- استخدام ورق الشفاف في تكرار العنصر الزخرفي بشكل متعاكس .
6- تلوين التكوين المبتكر لإطار زخرفي بلأقلام الملونة 
7- إبداء رأيه حول الإطارات المبتكرة لزملائه 
8- تقدير القيم الفنية و الجمالية للتكرار المتعاكس في الإطارات الزخرفية .
الاثارة : 

1- عرض صور متنوعة لتكوينات مبتكرة لإطارات زخرفية

2- المناقشة التي تتم حول الابتكار لرسم تكوين لإطار زخرفي نباتي بطريقة التكرار المتعاكس 
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استخدام أجهزة العرض 

اجراءات  عرض الدرس : 

1- أعرض مقدمة عن مفهوم التكرار المتعاكس في الفن الزخرفي الإسلامي 

2- أناقشهم في مدي معرفتهم بالتكرار المتعاكس 
3- أوضح الاتجاهات المتنوعة للتكرار .
4- أطرح بعض الأسئلة التي توضح مدي معرفة الطالب بأوضاع التكرار المتنوعة 
5- أوضح مفهوم الإطارات الزخرفية 
6- أسألهم عن مفهوم الإطارات الزخرفية
7- أكتب مفهوم الإطارات الزخرفية علي السبورة .
8- أبين بالتطبيق العملي كيفية رسم الإطار الزخرفي بالتكرار المتعاكس .
9- أعطيهم الوقت الكافي لرسم مجموعة من العناصر الزخرفية النباتية 
10- أوجهم إلي اختيار لأحد العناصر النباتية لرسم الإطار الزخرفي .
11-  أبين لهم بالتطبيق العملي كيفية تكرار العنصر الزخرفي بشكل متعاكس .
12- أعطيهم الوقت الكافي لرسم الإطار الزخرفي .
13- أبين لهم بالتطبيق العملي كيفية تلوين الإطار الزخرفي بلأقلام الملونة 
14- أوضح الطريقة الصحيحة لتلوين أرضية الإطار بلون مناسب للون العنصر الزخرفي المتعاكس .
15- أعطيهم الوقت الكافي للتلوين 
16- أناقشهم حول الإطارات المبتكرة للزملاء
17- أسألهم عن أجمل الأعمال المقدمة من الزملاء 
18- أسألهم لماذا هي أجمل .
19- أوضح للطالب مالذي جعل بعض هذه الأعمال أفضل من بعض
20-  أناقشهم في القيم الجمالية للتكرار المتعاكس في الإطارات الزخرفية 
21- أطلب منهم إبداء رائهم في القيم الجمالية للتكرار المتعاكس في الإطارات الزخرفية .
        الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن صور توضح التكرار المتعاكس في الفنون الإسلامية

2- عبارة عن صور توضح أوضاع ( اتجاهات  ) التكرار المتنوعة
3- عبارة عن مجموعة من صور توضح مفهوم الإطارات الزخرفية 
4- عبارة عن تطبيق عملي لكيفية رسم تكوين مبتكر لإطار زخرفي 
5- عبارة عن تطبيق عملي لكيفية استخدام الشفاف لرسم و تكرار العنصر الزخرفي لعمل الإطار 
6- عبارة عن تطبيق عملي لكيفية تلوين التكوين المبتكر للإطار الزخرفي بالأقلام الملونةى 
7- عبارة عن عرض مجموعة من أعمال الزملاء في الصف لإبداء الرأي حولها 

المطلوب تنفيذه : 

رسم تكوين مبتكر لإطار زخرفي نباتي بطريقة التكرار المتعاكس 

التقييم و التقويم : 

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 
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التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

13- الأهداف التي لم تتحقق
14- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
15- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
      4-المتابعة وإمكانياتها
التوجيهات الختامية : 

1- المحافظة علي نظافة ورق الكراس عند تنفيذ الرسم 

2- كتابة الاسم خلف ورق الكراس
3- المحافظة علي نظافة المكان بعد الانتهاء من الرسم .

	الوحدة
	الثالثة
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الثاني الابتدائي
	
	

	ألعابي المنسوجة
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ
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الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- جذوع أشجار صغيرة أو أعواد خشبية .

2- خيوط مختلفة . 
3- قطعة من الفلين السميك 

4- مقص .

2-الخبرة : تعلم مبادئ النسج البسيط .

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

1- الجوانب المعرفية : 
1- المصطلحات الأساسية في النسيج 

2- مفهوم السدي و اللحمة 

3- المكونات الأساسية للنسيج 

ب- الجوانب المهارية : 

1- تعلم طريقة النسيج البسيط 

2- استخدام المبادئ الأساسية في النسيج 

3- توظيف النسيج البسيط في عمل لعبة .
5- الجوانب الوجدانية :
1- تقدير أهمية النسيج في حياتنا .
2- المحافظة علي خامات البيئة .

3- التعلم باللعب  
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أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- التأمل في خلق الله ( كيف تنسج العصافير أعشاشها )

2- التعرف علي معني كلمة نسيج 
3- التأكيد علي أن خيط السدي رأسي و خيط اللحمة أفقي
4- تعداد مصطلحات النسيج الأساسية
5- إيضاح طريقة النسيج البسيط .
6- تعداد بعض الخامات النسيجية المستخدمة . 

7- ذكر أهمية النسيج في حياتنا 
8- استخدام الخامات المختلفة في البيئة لعمل نسيج بسيط .
9- تطبيق عملي لنسيج بسيط علي شكل لعبة بأستخدام الأعواد الخشبية .
10- تقييم الأعمال الجميلة و الجيدة .

الإثارة : : يمكن حدوث الإثارة من خلال :

1- طبيعة الموضوع .

2- الوسائل التعليمية 
3- النماذج المتنوعة المعروضة 
4- أسلوب العرض و الحوار 
5- المنتج النهائي علي شكل لعبة من ألعاب الأطفال يستفاد منها عمليا .
6- استخدام المستهلكات من الألعاب 

إجراءات  عرض الدرس : 

1- عرض برنامج power  point  لمراحل نسيج العصفور لعشه ، توضح قدرة الله عزوجل في خلقه 

2- أوجه الطلاب إلي ملاحظة أسلوب نسج العصفور لعشه 
3- أؤكد علي الطلاب ملاحظة الدقة التي يعتمدها العصفور في تنظيم الأعشاب عند نسجه لعشه بحيث يشكل السدي أولا ثم اللحمة 
4- أسمع من الطلاب حديثا قصيرا يصفون فيه كيفية نسج العصفور لعشه 
5- أنظم فريقين من الطلاب أحدهما يمثل السدي و الأخر اللحمة 
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أناقش كلا الفريقين عن دور كل منهما في تكوين عش العصفور 
7- أوضح للطلاب دور التعاون في إنتاج أشياء متقنة وقوية 
8- أسأل الطلاب عن أهمية النسيج في تكوين عش العصفور 
9- أسأل الطلاب عن أهمية النسيج في حياتنا اليومية 
10- أعرف معني كلمة نسيج 
11- أوضح مفهوم النسيج
12- أؤكد علي  أن الأنسجة مكونة من خيوط طولية و عرضية متقاطعة 
13- أعرف طريقة النسج البسيط 
14- أوضح المصطلحات الأساسية للنسيج 
15- أبين الفرق بين خيوط السدي و خيوط اللحمة 
16- أوضح طريقة تمرير الخيوط في عمل النسيج البسيط  ( آلية النسيج )
17- أؤكد أهمية تبديل حركة خيط اللحمة بين السدي 
18- أوجه الطلاب لملاحظة الإبدال بين خيوط اللحمة و خيوط السدي أثناء النسج 
19- أسأل الطلاب عن الأنواع المختلفة من المنسوجات .
20- أطلب من الطلاب تعداد بعض خامات النسيج المستخدمة في الحياة .
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أطلب من الطلاب تعداد بعض خامات النسيج المستخدمة في الحياة 
22- أوضح خطوات استخدام الأعواد الخشبية في عمل نسيج بسيط 
الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن عرض ببرنامج البوربوينت  لمراحل نسيج العصفور لعشه 

2- عبارة عن نماذج لأعشاش العصافير توضح أساليب مختلفة في النسيج 
3- عبارة عن وسيلة مرسومة توضح أن الأنسجة مكونة من خطوط متقاطعة 
4- عبارة عن طريقة النسيج البسيط
5- عبارة عن العاب منسوجة بجذوع الأشجار الصغيرة 
6- عبارة عن عرض شرائح لآلية النسيج 
7- عبارة عن خطوات عملية لعمل لعبة منسوجة باستخدام الأعواد الخشبية 
8- عبارة عن صور لمنسوجات بالأخشاب الطبيعية 
المطلوب تنفيذه :   تنفيذ عمل منسوج يستخدم كلعبة 

التقييم و التقويم :

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 

التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

16- الأهداف التي لم تتحقق
17- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
18- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
التوجيهات الختامية : 

1- أطلب من الطلاب تنظيف المكان بعد الانتهاء من العمل

2- أوجه بكتابة الأسماء علي كل عمل .
3- أوجه بضرورة ترتيب المقاعد وإعادة المكان إلي وضعه الطبيعي 

	الوحدة
	الثالثة
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الثاني الابتدائي
	
	

	أشكالي المنسوجة
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- قطع فلين بأشكال هندسية مربع مستطيل دوائر بأحجام مختلفة ) أعواد خشبية نول خشبي صغير بمساحة 15 × 10 

2- أشرطة ورقية أو أشرطة ساتان ملونة 

3- مقص .

4- بقايا المستهلكات من الألعاب ( عجلات سيارات رؤوس العرائس و الحيوانات أشكال للتزيين أزراير ، أخشاب ) 
2-الخبرة : النسج البسيط  لإنتاج أشكال نفعية متنوعة .
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تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- الفنون النسيجية و البيئة . 
2- مكونات النسيج الأساسية منسوجات

3- خامات النسيج المختلفة 

ب- الجوانب المهارية : 

1- بناء مجسمات منسوجة 

2- التدرب علي التنظيم و الترتيب 

3- عمل أشكال منسوجة باستخدام النسيج البسيط .
ج- الجوانب الوجدانية : 
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1- الإفادة من مستهلكات الألعاب 

2- التعلم من خلال اللعب 

3- تقدير أهمية النسيج في حياتنا .
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس : 
1- التعرف علي الخامات المتعددة الصالحة للنسيج 

2- التعرف علي الأدوات الأزمة لإتمام النسيج
3- الاهتمام بالتنظيم و التتالي في السدي بمسافات متساوية 
4- إتقان عملية تبديل مسار اللحمة بالتبادل أثناء عملية النسج
5- إنتاج منسوجات نفعية بأشكال مختلفة
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تأكيد إمكانية الإفادة من مستهلكات البيئة 
7- إدراك أهمية النسيج في حياتنا  . 

الإثارة : يمكن حدوث الإثارة من خلال :

1- طبيعة الموضوع .

2- الوسائل التعليمية 
3-النماذج المتنوعة المعروضة 
4-أسلوب العرض و الحوار 
5-المنتج النهائي علي شكل لعبة من ألعاب الأطفال يستفاد منها عمليا .
6-استخدام المستهلكات من الألعاب 

إجراءات  عرض الدرس :

1- أعرض فيلما وثائقيا عن حياة العرب في الصحراء لتوضيح حاجتهم إلي النسيج 

2- أسأل الطلاب عن مصادر الخامات المستخدمة في النسيج 

3- أناقش مع الطلاب كيف استفاد الأعرابي من الخامات التي تتواجد في البيئة الصحراوية 

4- أوضح الفروق المختلفة في ملامس الخامات النسيجية المستخدمة 

5- أسأل الطلاب عن أحب الأنسجة إليهم و ما يفضلونه من ملامس وألوان .

6- أعدد الخامات و الأدوات اللازمة لعمل النسيج

7- أتكلم عن دور كل أداة من أدوات النسيج 

8- أوضح أن خامة الخيوط تستخدم في عمل السدي واللحمة لتكوين النسيج .

9- أناقش الطلاب عن آلية استخدام الخيوط في النسيج 

10 – أناقش مع الطلاب أهمية التنظيم في حياتنا اليومية 

11- أشرح أسباب تنظيم خيوط السدي علي الشكل الذي سينسجون عليه 

12- أؤكد أهمية تحديد المسافات وتنظيمها عند صف خيوط السدي 

13- أتابع مع الطلاب عملية التسدية علي الشكل الذي تم اختياره 

14 – أؤكد ضرورة تبديل مسار اللحمة بين سطر و أخر 

15- أسأل الطلاب عن الأشكال الممكن نسجها 

16- أطلب من الطلاب اختيار الشكل الذي يرغبون بنسجه

17- أسأل الطلاب عن الخامة التي يرغبون بالعمل بها 

18- أناقش مع الطلاب أساليب توظيف الأشكال التي تم اختيارها .

19- أوضح إمكانية الإفادة من النسيج في عمل نفعي علي شكل لعبة .

20 – أطلب من الطلاب التفكير لإنتاج شكل نسجي بسيط باستخدام بقايا الألعاب .

21- أشرح أساليب توظيف بقايا الألعاب المستهلكة في عمل نفعي منسوج 

22- أطلب من الطلاب اختيار القطع التي يمكن توظيفها من بقايا الألعاب القديمة للإفادة منها في عمل نفعي 

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن فيلم وثائقي عن حياة الأعرابي في الصحراء .

2- عبارة عن أنواع مختلفة من الخامات المختلفة الصالحة للنسيج .
3- عبارة عن وسيلة توضح أهم الأدوات المستخدمة لعمل النسيج 
4- عبارة عن وسيلة موضح عليها مكونات النسيج الأساسية ( السدي و اللحمة ) 
5- عبارة عن عرض شرائح لأسلوب تمرير اللحمة في السدي 
6- عبارة عن نماذج مختلفة لأشكال منسوجة
7- عبارة عن نماذج مسدية لأشكال مختلفة 
المطلوب تنفيذه : 

نسج عمل نفعي بأسلوب النسج البسيط باستخدام مستهلكات بيئية .

التقييم و التقويم : 

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 

التقييم : 
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1- الأهداف التي تحققت 

19- الأهداف التي لم تتحقق
20- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
21- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
4- المتابعة وإمكانياتها 

التوجيهات الختامية : 

1- أوجه بكتابة الأسماء علي كل عمل .

2- أطلب من الطلاب تنظيف المكان بعد الانتهاء من العمل .
3- أوجه بضرورة ترتيب المقاعد و إعادة المكان إلي وضعة الطبيعي .

	الوحدة
	الثالثة
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الثاني الابتدائي
	
	

	أنسج بخامات متنوعة
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ


الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- خامات مختلفة صالحة للنسج مثل جذوع الأشجار ، الحبال أشرطة ورقية أو ساتان ملون ، جريد النخل .
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2- خامات مستهلكة من البيئة 

3- مقص 

4- غراء 

5- خامات تزيين أزرار ، خرز 
2-الخبرة : 

النسج بأسلوب 1/1 أشكال نسيجية باستخدام خامات مختلفة .

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- خامات النسيج المختلفة 
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2- خامات مختلفة لنسج أشكال بسيط

3- أدوات النسيج البسيط 

ب- الجوانب المهارية :

1- تجريب خامات مختلفة في النسيج 

2- ابتكار نماذج نسيج بسيط 

3- القدرة علي استخدام الخامات النسيجية المختلفة طبيعية وصناعية 

4- أنتاج عمل نسجي بسيط بخامات مختلفة البيئة . 
الجوانب الوجدانية : 
1-  تقدير نعم الله علينا .
2- تقدير العمل النسجي اليدوي 

3- الإحساس بأهمية المنتجات النسيجية في الحياة

4- الإحساس بجمال القطع المنسوجة 
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- مقارنة خامات النسيج المستخدمة في النسج قديما وحديثا . ( طبيعية وصناعية )

2- التمييز بين الخامات النسيجية المختلفة .
3- استخدام بعض الأدوات البسيطة في النسيج 
4- إنتاج قطع فنية نسيجية نفعية جمالية .
5- تذوق الجمال في القطع النسيجية النفعية 
6- توظيف القطع المنسوجة في عمل نفعي .

الإثارة : يمكن حدوث الإثارة من خلال :

1- الوسائل التعليمية 

2- النماذج المعروضة 
3- أسلوب العرض و الحوار 
4- التنوع في الخامات المختلفة 
5- الألوان في الخامات المختلفة .

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أعدد  الأنواع المختلفة من الخامات الصالحة للنسيج في البيئة 

2- أقوم بعرض مشاهدات لأنسجة مختلفة حديثة وقديمة لتعزيز القيم الأصيلة
3- أشرح الشروط الأساسية التي يجب توفرها في خامات النسيج 
4- أعرض نماذج نسيجية قديمة وحديثة أذكر من خلالها بمكونات النسيج الأساسية 
5- أطلب من الطلاب تذكيري بأنسجة تراثية من بيئتا المحلية . 

6- أعرض مجموعات متنوعة من الخامات الطبيعية و الخامات الصناعية .
7- أسأل هل يمكننا الزخرفة من خلال التعدد اللوني و تنوع الخامات 
8- أوضح كيفية الزخرفة من خلال بالتعدد النوعي و تنوع الخامات .
9- أطلب ذكر الشروط الأساسية التي يجب أن تتوفر في الخامات الصالحة للنسيج .
10- أطلب من الطلاب تعداد أدوات النسيج 
11- أطرح بعض الأفكار لإنتاج قطع نسيجية نفعية .
12- أعرض نماذج مختلفة لمنسوجات من خامات مختلفة 
13- أوضح تنوع استخدام القطع النسيجية باختلاف الخامة 
14- أطلب من الطلاب اقتراح أفكار لعمل قطع نسيج نفعية بخامات مختلفة . 
15- أطلب من الطلاب إنتاج قطعة نسيج من الورق الملون أو البلاستيك تصلح كمفرش حصير سجادة صغيرة يمكن توظيفها كمفرش 
16-  أوضح أهمية الأعمال اليدوية بعرض نماذج نسيجية تراثية .
17- أدعم جماليات النسيج في التراث الشعبي كونه مرتبطا بحياة الأجداد 
18- أطلب من الطلاب وصف مبسط لبعض الأعمال التراثية 
19- أؤكد أن القطع النسيجية الشعبية تحتوي قيما نفعية وجمالية في أن واحد 
20-  أسترجع من الطلاب طريقة النسيج البسيط 
21- استخدام خامات مختلفة لنسيج بسيط 

الوسائل التعليمية : 

( 1 )- عبارة عن عرض شرائح لخامات البيئة و الصالحة للنسيج .

( 2 ) – عبارة عن عرض فيلم عن المنسوجات الشعبية التي استخدامها الأجداد في حياتهع

4- عبارة عن خامات نسيج مختلفة طبيعية و صناعية ، ساتان ، صوف أعواد خشبية ، أسلاك معدن ،  عجائن 

5- عبارة عن نماذج نسيج ثلاثية للتذكير النسيج الشعبي 
6- عبارة عن نماذج لقطع نسيج شعبية موظفة ومنفذة بخامات مختلفة 

المطلوب تنفيذه : 

تنفيذ عمل منسوج بخامات متنوعة من البيئة 

التقييم و التقويم : 

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 

التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

22- الأهداف التي لم تتحقق
23- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
24- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
4- المتابعة وإمكانياتها

التوجيهات الختامية : 

1- أوجه بكتابة الأسماء علي كل عمل 

2- أطلب من الطلاب تنظيف المكان بعد الانتهاء 
3- أوجه بضرورة ترتيب المقاعد وإعادتها لمكانها 

	الوحدة
	الرابعة
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
	
	
	
	الثاني الابتدائي
	
	

	الطباعة من الطبيعة
	التاريخ
	
	
	
	
	العام الدراسي
	143هـ
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الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- ورق كانسون أو قماش 

2- ألوان ثخينة ، إناء مسطح لوضع اللون 

3- فلين لين قابل للقص ، قطعة كرتون 

4- فرش أو رول .        

5- مقص 

6-  صمغ 

8- قلم 
2-الخبرة : 

إنتاج قوالب طباعيه لعناصر من الطبيعية و الطباعة بها  .

تلميحات : 
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الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- الطباعة بالقالب في مملكة أشانتي القديمة 

2- أدوات وخامات الطباعة بالقالب

3- علاقة الطبيعة بطباعة القالب 

ب- الجوانب المهارية :

1-  عمل قالب طباعي 

2- الطباعة بالقالب الطباعي 

الجوانب الوجدانية : 
1- تقدير الطبيعية مصدر الإلهام .
أهداف الدرس :  

1- ذكر نبذة مختصرة عن الطباعة بالقالب في مملكة أشانتي القديمة 
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توضح علاقة الطبيعة بالقوالب الطباعية 
3- تعداد الخامات والأدوات المطلوبة لطباعة القالب .
4- إعداد قالب طباعي 
5- إتباع خطوات الطباعة بالقالب 
6- تكرار الطباعة عدة مرات بتلقائية .

الإثارة :

1- طبيعة الدرس التي تركز علي إيجابية الطالب 

2- الوسائل التعليمية المتنوعة وطريقة عرضها وإخراجها وإشراك التلاميذ أثناء استخدامها .
3- الأنشطة المقدمة في الدرس التي تثير حيوية الطالب .
4- عبارات التشجيع و التعزيز أثناء تطبيق الطباعة .
5- تقييم الأعمال الطباعية من قبل الطلاب 

إجراءات  عرض الدرس : 

1- تعريف الطلاب بصديقنا القادم من مملكة أشانتي 

2- دعوة صديقنا القادم من مملكة أشانتي بذكر موقع مملكة أشانتي 
3- دعوة صديقنا القادم من مملكة أشانتي يتحدث عن طباعة القالب لديهم 
4- أعرض صورة لسيدة من مملكة أشانتي ترتدي ثوبا مطبوعا بالقوالب 
5- إيضاح أن الثوب مزين بطباعة القالب 
6- أعرض عدد من القوالب الطباعية 
7- الإشارة إلي تشابه القوالب الطباعية مع عناصر الطبيعة
8- أؤكد علي التشابه بعرض عنصر طبيعي و القالب الطباعي له مؤكدا علي التشابه بينهما 
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أسأل صديقنا القادم من مملكة أشانتي عن الخامات و الأدوات 
10- أعرض الخامات و الأدوات 
11- أسمي الخامات و الأدوات .
12- دع صديقنا القادم من مملكة أشانتي يشرح طريقة إعداد القالب 
13- أعرض وسيلة توضح طريقة إعداد القالب 
· أرسم العنصر علي الفلين

· أقص الفلين
· ألصق الفلين علي الكرتون بالصمغ
· أترك القالب حتى يجف الصمغ تماما 
14 أعرض وسيلة توضح خطوات الطباعة بالقالب

15 – أنفذ أمام الطلاب خطوات الطباعة بالقالب 

* . أضع اللون علي القالب
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 * أضغط القالب علي الورقة 

* أرفع القالب

* أكرر الطباعة بتلقائية .

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن خريطة لغرب أفريقيا موضح عليها موقع مملكة أشانتي .

2- عبارة عن صورة سيدة ترتدي ثوبا تقليديا من مملكة أشانتي .
3- عبارة عن صورة لعنصر طبيعي و القالب الطباعي و المشابه له 
4- عبارة عن عينات للأدوات و الخامات 
5- عبارة عن تطبيق عملي لطريقة إعداد القالب الطباعي 
6- عبارة عن وسيلة توضح طريقة إعداد القالب و خطوات الطباعة به 
7- عبارة عن تطبيق عملي لخطوات الطباعة بالقالب 

المطلوب تنفيذه : 

إعداد قوالب واستخدامها في إنتاج نماذج مطبوعة بتلقائية .

التقييم و التقويم :

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 

التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

25- الأهداف التي لم تتحقق
26- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
27- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
4- المتابعة وإمكانياتها

التوجيهات الختامية : 

1- أوجه الطلاب إلي تنظيف المكان .

2- أوجه الطلاب إلي تنظيف الأدوات وإعادتها إلي مكانها 
3- أجمع النتائج و أسجل الأسماء عليها 
4- أشكر الطلاب علي تعاونهم أثناء الدرس .

	الوحدة
	الرابعة
	الحصة
	
	
	
	الصف
	
	طريقة التدريس

	الموضوع
	الفصل
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الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- سطح طباعي ( ورق كانسون ، قماش ...............  الخ ) 

2- ألوان ، إناء مسطح لوضع اللون .

3- فلين لين قابل للقص ، قطعة كرتون .

4- مقص . 
5- صمغ .

6- قلم .
2-الخبرة :  

إنتاج قوالب طباعيه لأشكال هندسية و الطباعة بها بتلقائية باستخدام لون واحد .

تلميحات : 
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الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

أ- الجوانب المعرفية : 

1- دور الصينيين في تطوير طباعة القالب .

2- مفهوم البارز و الغائر في القوالب الطباعية .

ب- الجوانب المهارية : 

1- إعداد قوالب طباعيه لأشكال هندسية .

2- الطباعة بالقوالب بتلقائية دون نظام معين .
5- الجوانب الوجدانية : 
          1- أهمية الطباعة للفرد و المجتمع 
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أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- التحدث عن دور الطينيين في تطوير طباعة القالب 

2- تحديد مفهوم البارز و الغائر في القوالب الطباعية 
3- إعداد قالب طباعي لأشكال هندسية .
4- إتباع خطوات الطباعة بالقوالب بتلقائية .
5- توضيح أهمية الطباعة للفرد و المجتمع .

الإثارة :

1- دور الطالب الإيجابي في إجراء عرض الدرس .

2- فائدة الطباعة للفرد و المجتمع 
3- علاقة الدرس بمادة الرياضيات 
4- ارتباط الطباعة بحاجات الفرد ومتطلباته .

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أوضح أن الصينيون سبقوا سائر الأمم في مجال طباعة القالب 

2- أبين إنهم استخدموا طباعة القالب أولا في طباعة الكتب .
3- أشير إلي أن استخدام القالب في طباعة الأقمشة تلا ذلك .
4- أعرض نماذج من المطبوعات الكتابية الصينية القديمة .
5- أعرض نماذج من القوالب الطباعية الخشبية الصينية القديمة و التي استخدمت في طباعة الكتب .
6- أسأل الطلاب عن دور الصينيين في تطوير طباعة القالب .
7- أشير إلي وجود أجزاء بارزة و أخري غائرة في القالب الطباعي 
8- أؤكد علي أنه الأجزاء البارزة و الغائرة في القالب هي السبب في ظهور الأثار الطباعية .
9- أعرض قالب طباعي .
10- أترك بعض الطلاب تلمسوا الأجزاء البارزة و الغائرة في القالب .
11- أسأل عن الأجزاء البارزة و الغائرة في القالب 
12- أحدث أثرا طباعيا بالقالب 
13- أقارن بين القالب و الأثر الطباعي الناتج .
14- أؤكد علي أن الجزء البارز في القالب هو الذي أحدث الأثر اللوني .
15- أسأل الطلاب عن مفهوم البارز و الغائر في طباعة القالب .
16- أشير إلي إمكانية إعداد قوالب للأشكال الهندسية التي تم تعلمها في الرياضيات .
17- أطلب تسمية بعض الأشكال الهندسية التي تعلموها ز
18- أشير إلي ضرورة التأكد من جفاف الصمغ قبل متابعة العمل .
19- أدع الطلاب يعدون قوالب طباعيه لأشكال هندسية من اختيارهم 
20- أختار لون لاستخدامه في الطباعة .
21- أضع اللون علي القالب 
22- أضغط بالقالب علي الورقة 
23- أرفع القالب .
24- أؤكد علي عدم لمس الطباعة حني يجف اللون 

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن صور لنماذج من المطبوعات الصينية القديمة .

2- عبارة عن صور للقوالب الخشبية الصينية 
3- عبارة عن قالب طباعي لتوضيح مفهوم البارز و الغائر 
4- عبارة عن رسوم بعض الأشكال الهندسية 
5- عبارة عن خامات وأدوات طباعة القالب 
6- عبارة عن صور لنماذج طباعيه بالقالب 

المطلوب تنفيذه :

· إعداد قوالب طباعيه لأشكال هندسية 

· الطباعة بتلقائية بلون واحد .

التقييم و التقويم : 

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 

التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

28- الأهداف التي لم تتحقق
29- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
30- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
4- المتابعة وإمكانياتها 

التوجيهات الختامية : 

1- أوجه الطلاب إلي تنظيف الأدوات وإعادتها إلي مكانها .

2- أوجه الطلاب إلي تنظيف المكان .
3- أجمع النتائج و أسجل عليها الأسماء عليها .
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الإعداد للدرس : 

1- الخامات و الأدوات : 

1- سطح طباعي ( ورق كانسون قماش ..........  إلخ )

2- ألوان سميكة ، إناء لوضع اللون .

3- فلين لين قابل للقص ، قطعة كرتون .

4- فرش أو رول .

5- مقص . 
6- صمغ سريع الجفاف .

7- قلم .
2-الخبرة : إنتاج قوالب طباعيه لوحدات زخرفيه هندسية و الطباعة بها بتلقائية باستخدام لون واحد .

تلميحات : 

الجوانب الضرورية للخبرة في الدرس : 

الجوانب المعرفية : 
1- زخارف المنازل الجنوبية من المملكة العربية السعودية .

2- جوانب توظيف طباعة القالب .
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ب- الجوانب المهارية : 

1- إعداد قوالب طباعيه لوحدات زخرفيه هندسية .

2- طباعة القوالب بتلقائية 
5- الجوانب الوجدانية : 
1- القيم الجمالية في الأعمال المنفذة .
أهداف الدرس :  يتوقع من الطالب في نهاية الدرس :

1- وصف زخارف المنازل الجنوبية من المملكة .

2- إعداد قالب طباعي لوحدة زخرفية هندسية .
3- الطباعة بلون واحد
4- الطباعة بتلقائية .
5- تعداد جوانب لتوظيف طباعة القالب 
6- وصف الأعمال المنجزة .

الإثارة :

1- إشراك الطلاب في إجراءات الدرس 

2- استغلال حب النفس البشرية للزخرفة و التزيين .
3- روح المنافسة الشريفة الناتجة من تنوع الأسطح الطباعية و الذي يؤدي إلي تنوع الإنتاج .
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السماح للطلاب باختيار السطح الطباعي .
5- تقييم الأعمال الطباعية من قبل الطلاب 

إجراءات  عرض الدرس : 

1- أشير إلي تنوع أشكال المنازل في ربوع المملكة العربية السعودية .

2- أخص بالذكر المنازل في منطقة عسير جنوب المملكة .
3- أحدد نوع الزخارف علي الجدار في الوسيلة 
4- أسألهم عن مكونات الزخرفة الهندسية 
5- أعرض مجموعة من الوحدات الزخرفية الهندسية .
6- أطلب منهم رسم الأشكال الهندسية المستخدمة في كل وحدة زخرفيه .
7- أحدد الألوان المستخدمة في زخارف تلك المنازل .
8- أسأل الطلاب وصف زخارف المنازل في المنازل الجنوبية من المملكة العربية السعودية 
9- أشير إلي إمكانية تنفيذ زخارف مشابهة باستخدام طباعة القالب .
10- أؤكد علي إمكانية استخدام ذات الخامات و الأدوات المستخدمة سابقا في دروس الطباعة .
11- أستعرض التصميمات الزخرفية المنفذة من قبل الطلاب في دروس الزخرفة .
12- أطلب الطلاب تحديد الأشكال الهندسية في الوحدة الزخرفية .
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أسأل عن خطوات إعداد القالب من خلال خبراتهم السابقة . 

14- أختار تصاميم زخرفيه .
15- أحدد الأشكال الهندسية عليها .
16- أرسم الأشكال الهندسية علي الفلين 
17- أقص الأشكال الهندسية 
18- ألصق المقصوصة علي الكرتون وفق التصميم الزخرفي .
19- أشير إلي ضرورة ترك القالب بعض الوقت حتى يجف الصمغ .
20- أدع الطلاب يعدون قوالب لوحدات زخرفيه هندسية ( أثناء التطبيق ) 
21- أسأل الطلاب عن اللون المناسب لكل لون من ألوان الأسطح الطباعية .
22- أختار سطح طباعي  لتنفيذ الطباعة بالقالب عليه .
23- أختار لون متناسق مع لون السطح الطباعي .
24- أضع  اللون علي القالب .
25- أقلب القالب رأسا علي عقب 
26- أضغط بشكل عامودي علي القالب .
27- بدون تحريك القالب أرفعة إلي أعلي 

الوسائل التعليمية : 

1- عبارة عن صور لجدار منازل مزينة بزخارف من المناطق الجنوبية في المملكة 

2- عبارة عن مجموعة من الوحدات الزخرفية الهندسية 
3- عبارة عن الخامات و الأدوات المستخدمة في طباعة القالب .
4- عبارة عن نماذج من إنتاج الطلاب لوحدات زخرفيه هندسية من دروس سابقة في مجال الزخرفة .
5- عبارة عن مجموعة من الأسطح الطباعية  مختلفة الألوان .
6- عبارة عن نماذج مطبوعة توضح أخطاء تطبيق الطباعة بالقالب .
7- عبارة عن نموذج طباعي منفذ .

المطلوب تنفيذه : 

1- إعداد قوالب طباعيه لوحدات زخرفيه هندسية .

2- الطباعة بتلقائية بلون واحد .

التقييم و التقويم : 

يتم تعبئة النموذج الخاص بهذه الخطوة الموجود في نهاية الدليل ملحق رقم ( 2 ) 

التقييم : 

1- الأهداف التي تحققت 

31- الأهداف التي لم تتحقق
32- الايجابيات التي حدثت في الدرس 
33- السلبيات التي حدثت في الدرس 
التقويم :

       1- طرق تحقيق الأهداف التي لم تتحقق

2- طرق التأكيد علي الإيجابيات
3-طرق تلافي السلبيات
4- المتابعة وإمكانياتها 

التوجيهات الختامية : 

1- أوجه الطلاب إلي تنظيف المكان 

2- أوجه الطلاب إلي تنظيف الأدوات وإعادتها إلي مكانها .
3- أجمع النتائج وأسجل الأسماء عليها 
4- أشكر الطلاب علي تعاونهم أثناء الدرس .

